



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 июля 2021 года, № 155 (7904)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

НС УЗБЕКИСТАН — ЧИТАЮЩАЯ СТРАНА

### Книга даст ответ на все

Без чтения книг невозможно представить развитие личности. Люди, которые безразличны к книге и не любят читать, — самые несчастные. Ведь какими бы современными они ни казались, им никогда не вырваться из тисков непросвещенности.

### к 30-летию НЕЗАВИСИМОСТИ

Распространение этой категории людей приведет к неизбежному упадку общества. Поэтому народ, уважающий себя, имеющий надежду на будущее, уделяет чтению особое внимание. Государство, желающее занять достойное место в мировом сообществе, видит в этом вопрос жизни или смерти. Ибо чтение книги обостряет ум, улучшает мышление, озаряет душу. Только эрудированные люди и те, кто дружат с книгой, способны рождать идеи, которые будут служить на благо общества и страны. Нет другого способа повысить интеллектуальный потенциал чле-

нов общества, добиться равного развития во всех сферах. Именно поэтому с самого начала своей президентской деятельности Шавкат Мирзиёев стал уделять особое внимание чтению книг. Известно, что в 2017 году глава государства подписал два исторических документа, касающихся совершенствования системы издания и распространения книг, приобщения к чтению, — распоряжение от 12 января 2017 года и постановление от 13 сентября того же года. Какие результаты получены за прошедший период? Каковы достижения? Есть ли проблемы? Ответы на



Фото из архива «НС».

эти вопросы чрезвычайно важны для определения интеллектуального уровня общества и постановки будущих задач. Во-первых, за прошедший период значительно

увеличился уровень и объем книгоиздания. Полиграфическое качество в большинстве издательств соответствует мировым стандартам. Почти не встречаются

книги, которые прежде печатались на пожелтевшей газетной бумаге и разрывались от одного перелистывания. А что насчет содержания, орфографии, стиля? Отвечают

ли книги тем важным критериям, которые влияют на воспитание молодежи, мировоззрение читателя, его интеллектуальный и нравственный уровень? ➔ 3

НС ЗАСЕДАНИЯ

### Госпрограмма: ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В эти дни проходят заседания комитетов Сената Олий Мажлиса, на которых обсуждаются вопросы, вошедшие в повестку дня семнадцатого пленарного заседания верхней палаты парламента.

#### Индикаторы для молодежи

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрел отчет Кабинета Министров об исполнении в первом полугодии Государственной программы. В ней заложена реализация проектов на 29,5 триллиона сумов, 2,6 миллиарда долларов и 57,5 миллиона евро.

В первом полугодии текущего года было предусмотрено обеспечение исполнения 116 пунктов Государственной программы, из которых в отчетный период

выполнены 89. Благодаря своевременно принятым руководством страны мерам, направленным на смягчение воздействия коронавирусной пандемии на социально-экономическую ситуацию, в первом полугодии рост валового внутреннего продукта составил 106,2 процента. По состоянию на 30 июня создано 209,2 тысячи рабочих мест, 78,5 тысячи граждан обучены профессиям, выделены субсидии более 24 тысячам соотечественников.

В ходе обсуждения критически рассмотрено несвоевременное и неполное выполнение поставленных задач, заслушаны мнения представителей министерств и ведомств, ответственных за их решение.

На заседании также был обсужден вопрос о внедрении рейтинговой системы по оценке эффективности работы в регионах в рамках государственной молодежной политики. ➔ 2

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Обеспечивая правовые нормы

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушали отчет Кабинета Министров по итогам выполнения Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» за первое полугодие. Был также обсужден ряд законопроектов.

#### Заслушан отчет правительства

Практика ежеквартального представления Премьер-министром и членами правительства отчета палатам парламента о ходе реализации Государственной программы дает свои результаты.

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса был обсужден отчет Кабинета Министров о ходе реализации Государственной про-

граммы в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» за первое полугодие.

Заседание предварили обсуждения, состоявшиеся во всех фракциях политических партий, по итогам которых ими были определены свои позиции по отчету правительства.

В первом полугодии текущего года удалось в полном объеме выполнить 89 из 116 пунктов Государственной программы. Принимаются необходимые меры для обеспечения реализации 25 пунктов, а сроки двух из них продлены.

Благодаря своевременно принятым мерам по смягчению воздействия пандемии коронавируса на социально-экономическую ситуацию в стране рост ВВП в первой половине составил 106,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В промышленности — 108,5 процента, в сфере услуг — 108 процентов, в сельском хозяйстве — 101,8 процента. ➔ 2

НС РЕЗОНАНС

### Узбекистан формирует новую повестку развития для Центральной и Южной Азии

Международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» позволила запустить важный диалог между нашими регионами, показала востребованность возрождения былых торгово-экономических, культурных, гуманитарных связей между нашими странами. В свое время Самаркандская конференция по Центральной Азии, также инициированная Президентом нашей страны в ноябре 2017 года, фактически заложила фундамент дальнейшего сближения государств региона.

Именно тогда был достигнут так называемый Самаркандский консенсус, который подтвердил заинтересованность всех в укреплении регионального сотрудничества. Как результат, был запущен процесс полноценной трансформации и обновления Центральной Азии. Убежден, за этой конференцией последуют не менее важные изменения. Президент Шавкат Мирзиёев уже предложил ежегодно созывать межрегиональный форум для обсуждения актуальных вопросов расширения экономической повестки сотрудничества.

Южная Азия с совокупным населением в 1,8 миллиарда человек, а это 1/5 часть мирового населения, и ВВП 3,5 триллиона долларов — самый быстрорастущий регион планеты. При сохранении динамики роста Южная Азия должна стать новым локомотивом глобальной экономики. Несомненно, это перспективное экспортное направление для Узбекистана и других стран Центральной Азии. ➔ 2

### Важность ускорения совместных усилий

Ведущий телеканал Латвии посвятил специальный выпуск итогам Ташкентской конференции

Итоги состоявшейся в Ташкенте 15–16 июля международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» стали темой специального выпуска в прайм-тайм внешнеполитической программы продюсера Аниты Даукште «Глобус» на общественно-политическом телеканале «RigaTV 24» Латвии.

«RigaTV 24» — крупнейший телеканал Латвии, полностью вещающий в прямом эфире. Обладает самой быстрорастущей аудиторией. «Глобус» — еженедельная пятничная программа, посвященная обсуждению вопросов международной и региональной политики и безопасности. Ее частыми гостями являются члены правительства и парламента Латвии и стран Европы, представители латвийских экспертно-аналитических кругов, ЕС и НАТО, видные деятели культуры, искусства, спорта.

В спецвыпуске программы «Глобус», посвященном Узбекистану, в качестве спикеров приняли участие исполняющий обязанности государственного секретаря, глава офиса политического планирования МИД Латвии Янис Мажейкс и директор Латвийского института международных отношений (ЛИМО) Андрис Спрудс, который принимал непосредственное участие в конференции.

В течение часа в режиме реального времени они делились своими оценками значимости и итогов Ташкентской конференции, дальнейшего наращивания латвийско-узбекских отношений, ситуации вокруг Афганистана на фоне вывода международного контингента войск из этой страны, а также перспектив регионального развития в Центральной и Южной Азии — субрегионе, представляющем важное значение для интересов ЕС.

В частности, отмечалось, что инициатива Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по проведению подобной масштабной конференции в Ташкенте вызвала большой международный интерес и резонанс. Подчеркнуто, что Ташкентский форум призван начать процесс соединения «сердца» Азии с ее южной частью, возрождая роль региона как исторического перекрестка. Ключевое значение в этом начал играть именно Узбекистан, осознающий важность коллективных усилий для достижения целей развития. ➔ 2





# Книга даст ответ на все

Справедливости ради, некоторые отличия в деятельности издательства в этом отношении есть. Как читатель считает, что издательство «Академнаш» может быть примером для других. Его директор Санжар Назар имеет заслуженную репутацию активного критика, который регулярно читает и комментирует узбекскую и мировую литературу.

Сегодняшний читатель имеет свои предпочтения. Для него важно, чтобы выбранная книга имела хороший дизайн и высокохудожественное содержание. Отраднее, что таких изданий на рынке становится все больше.

Другой важный момент заключается в том, что необходимо наладить систему распространения книг. Сделать это в нынешний период рыночных реформ непросто. Чтобы добиться определенных результатов в этом вопросе, нужно, чтобы как можно больше людей стремились содействовать этому. Радуется, что среди наших современников таких людей немало. В этом году Навоийский горно-металлургический комбинат первым запустил в стране мероприятие «Навоийонлик». Руководитель завода, Герой Узбекистана Кувондик Санакулов считает, что, для того чтобы в любой организации были высокие экономические показатели, необходима совершенная духовно-просветительская и спортивно-оздоровительная система.

Мы посетили предприятия комбината в Мурунтау, Зафарбаде, Зарафшане и Учкудуке, приняли участие в мероприятиях «Навоийонлик». Поразило то, что везде есть современные библиотеки, в которых собраны книги в разных областях, в том числе лучшие образцы узбекской и мировой литературы. Теперь по-

нятно, благодаря чему завод, на котором работают тысячи людей, сформировал сплоченную коллективную среду, а его экономические показатели за последние годы выросли в несколько раз. Эти результаты тесно связаны с тем, что практически все заводчане — будь то ру-



## Акцент

Чтение книги обостряет ум, улучшает мышление, озаряет душу. Только эрудированные люди и те, кто дружен с книгой, способны рождать идеи, которые будут служить на благо общества и страны. Нет другого способа повысить интеллектуальный потенциал членов общества, добиться равного развития во всех сферах.

ководитель предприятия, инженер-технолог, начальник цеха, электросварщик, слесарь, рядовой рабочий — обладают высокой культурой чтения, имеют потребность в интеллектуальном развитии и духовном обогащении. Вот секрет современного руководителя. Хочешь иметь грамотные разносторонние кадры, создай условия для развития и отдыха, пусть сотрудники в пе-

рерывах занимаются спортом и читают хорошую литературу.

Конкурсы чтения среди молодежи, разные творческие состязания, регулярные выступления в СМИ, книжные фестивали с участием ученых и писателей, издание Союзом писателей Узбекистана первых книг молодых

представителя Восточного Ренессанса. Великий ученый, который с детства увлекался чтением, в своей автобиографии писал, что не понимал «Метафизику» Аристотеля, хоть и прочитал этот труд сорок раз. Но однажды один книготорговец порекомендовал ему новую книгу и даже снизил за нее цену, узнав, что у Ибн Сины нет столько денег. Купив ее, будущий ученый принялся взахлеб читать. Оказалось, что это комментарий Фараби к «Метафизике» Аристотеля. После этого Ибн Сине стала ясна суть метафизики. Вот почему ученый достиг такого высокого статуса в науке. Он не останавливался на достигнутом, возвращался к непонятому, чтобы вновь прочесть и попытаться понять прочитанное. Неумное стремление к знаниям, потребность в совершенствовании, желание получить ответы на вопросы приводят человека к книге.

Человек, не ставящий перед собой больших целей, и общество, не стремящееся к достижению высоких идей, неизбежно отстанут в развитии. Поэтому выдвинутая Президентом идея, побуждающая общество к постоянному стремлению к прогрессу, является жизненной необходимостью. Для ее воплощения нужно, чтобы молодое поколение полюбило книги, а культура чтения в обществе поднялась на более высокий уровень. Конечно, эта идея не может быть реализована за один-два года, она требует мобилизации всего общества и намного больше времени. Хочется верить, что сделанный в этом направлении серьезный шаг позволит Узбекистану построить прочный фундамент новой эпохи Возрождения.

**Нурбой ЖАББОРОВ,**  
доктор филологических наук,  
профессор.

писателей играют важную роль в формировании культуры чтения у подрастающего поколения. Но важно останавливаться на достигнутом. Необходимо как можно больше молодых людей вовлечь в этот процесс, зародить в их сердцах интерес к чтению. Ведь это путь к просветлению, духовному росту.

Хочется привести пример из жизни Абу Али ибн Сины, ярко-

## НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ о проведении тендера № 01/2021

#### ОПИСАНИЕ И ЦЕНА ТОВАРА

Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз объявляет тендер № 01/2021 на приобретение товара: «Сейсмическая станция со встроенным велосиметром и регистратором». Предельная стоимость закупаемого товара указана в ценовой части тендерной документации.

Источником финансирования являются собственные средства Республиканского центра сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз.

#### АДРЕС ПРОВЕДЕНИЯ ТЕНДЕРА

Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз.

#### ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К УЧАСТНИКАМ ТЕНДЕРА

В тендере могут принять участие любые юридические лица независимо от форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса.

В тендере могут принимать участие иностранные юридические лица (нерезиденты Республики Узбекистан) — заводы-производители или их официальные дилеры (дистрибьюторы) на поставку оборудования и предоставление указанных услуг.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ЛОТЕ И ЗАКАЗЧИКЕ

**Наименование заказчика:** Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз.

**ИНН:** 305027887.

**Адрес заказчика:** Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз.

**Последний день и время представления предложений:** 12 августа 2021 года до 18.00 (время ташкентское).

**Адрес представления предложений:** Республика Узбекистан, 100052, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Катта Дархан, 20. Республиканский центр сейсмопрогностического мониторинга МЧС РУз.

**Должностное лицо:** Сайдулло Набижон угли Набиев, первый заместитель начальника центра.

**Контактные данные:** 99-920-10-02, 71-231-96-80.

**E-mail:** rsmm@fvv.uz

**Форма подачи запроса на разъяснение положений тендерной документации**

Условия оформления тендерного предложения указаны в ИУТ части тендерной документации.

Заинтересованные поставщики могут скачать тендерную документацию на специальном информационном портале (<https://dxarid.uzex.uz>) или получить в электронном виде, обращаясь к заказчику в письменном виде (письмо должно быть на фирменном бланке, и сканированная версия может быть отправлена на указанный выше электронный адрес).

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (одноконвертная процедура торгов)

**Заказчик:** АО «Бухороэнергомарказ».

**Название проекта:** «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)».

**Контракт:** «Модернизация котельной г. Бухары».

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Заем/кредит:** МАР № 6173-UZ.

**Идентификационный номер МКТ:** ICB-06-BEM.

**Дата:** июль 2021 года.

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)» и намерено направить часть средств для финансирования платежей по контракту «Модернизация котельной г. Бухары».

2. Группа реализации проектов от имени АО «Бухороэнергомарказ», г. Бухара (заказчик) приглашает участников торгов к подаче запечатанных тендерных предложений по контракту «Модернизация котельной г. Бухары». Настоящий контракт предусматривает поставку новой водогрейной газовой котельной установки установленной мощностью 40 МВт, включая работы по подключению ее к газораспределительной установке котельной и складу резервного топлива и реконструкцию паровой части существующей котельной.

3. Тендерные торги будут проводиться в рамках процедур международных тендерных торгов, «Руководства по закупкам товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБФР, кредитам и грантам МАР», январь 2011 года (руководство по закупкам) и открыты для всех отвечающих критериям участников торгов, а также пунктов 1.6 и 1.7, в которых излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить тендерную документацию на английском и русском языках после подачи письменного запроса с указанием имени претендента, идентификационного номера и названия контракта на электронную почту группы реализации проекта: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com)

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную

информацию по адресу: Министерство жилищно-коммунального обслуживания. Самандар Караев, директор группы реализации проекта, электронная почта: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com) и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время: с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.

6. Предтендерное совещание состоится в 10.00 (время ташкентское) 25 августа 2021 года по адресу: Бухарская область, г. Бухара, ул. Алпомыш, 5.

Посещение объекта будет организовано заказчиком в этот же день.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 10 сентября 2021 года. Электронные торги не допускаются. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Предложения будут публично вскрыты в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех, кто решит присутствовать, по адресу, указанному ниже, в 16.20 (время ташкентское) 10 сентября 2021 года.

8. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии, выпущенной посредством SWIFT-сообщения, в размере 60 000 (шестьдесят тысяч) долларов США (или в эквиваленте в свободно конвертируемой валюте).

9. Адреса по вышеупомянутым пунктам

#### По вопросу разъяснения:

Министерство жилищно-коммунального обслуживания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 6-й этаж, офис 602.

Телефоны: 71-234-15-94, 71-234-15-24.

**Для подачи конкурсного предложения:** Министерство жилищно-коммунального обслуживания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 6-й этаж, офис 602.

[www.mjko.uz](http://www.mjko.uz)

**Для участия в процедуре вскрытия конкурсных предложений:**

Министерство жилищно-коммунального обслуживания.

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 6-й этаж, конференц-зал.

## SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE

**Country —** Uzbekistan.  
**Name of Project —** District Heating Energy Efficiency Project (DHEEP).  
**Loan No./Credit No./MAP №** 6173-UZ.  
**Contract Title:** «Modernization of boiler plant in Bukhara».  
**Reference No.:** ICB-06-BEM.  
**Date:** July, 2021.

1. The Government of Uzbekistan has received a loan from the International Development Association (IDA) to cover the costs of the project «District Heating Energy Efficiency Project» and intends to allocate part of the funds to finance eligible payments under the contract for «Modernization of boiler plant in Bukhara».

2. Project Implementation Unit, on behalf of JSC «Bukharaenergomarkaz» of Bukhara region (Employer), invites eligible Bidders to submit sealed bids under the contract «Modernization of boiler plant in Bukhara». This Contract includes design, delivery and installation of new gas water heating boiler plant 40 MW, reconstruction of steam section of existing boiler house a in accordance with the Employer's Requirements.

3. Competitive Bidding will be conducted within the framework of international competitive bidding procedures as specified in the World Bank Guidelines: «Guidelines for Procurement of Goods, Works, and Non-Consulting Services by World Bank Borrowers on IBRD Loans and IDA Credits and Grants», January 2011 (hereafter «Procurement Guidelines») and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. See also paragraphs 1.6 and 1.7 for World Bank policy on conflicts of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain bidding documents in English and in Russian after submission of a written request specifying the name of the Bidder, identification number and title of the contract to the email address of the Project Implementation Unit: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com)

5. Interested eligible Bidders may obtain further information from:  
Ministry of Housing & Communal Services

Samandar Karayev — Director of the Project Coordination Unit

email: [pcu.dheep@gmail.com](mailto:pcu.dheep@gmail.com) and inspect the Bidding document during office hours: 9.00 — 17.00 at the address given below.

6. A pre-bid meeting shall take place on August 25, 2021 at 10.00 Tashkent local time at the address: Bukhara region, The City of Bukhara, Alpomish Street 5. A site visit conducted by the Employer shall also be organized on the same date.

7. Bids must be delivered to the address below on or before 16.00 Tashkent time, September 10, 2021. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 16.20 Tashkent time, September 10, 2021.

8. Bids shall be valid for 120 days after bid opening and shall be accompanied by Bid Security in form of a Bank Guarantee, issued by SWIFT message, in the amount of USD 60 000.00 or the equivalent of a freely convertible currency.

9. The addresses referred to above are **For clarification purposes only:** Ministry of Housing & Communal Services

Niyozbek yoli, 1, 6th floor, room 602, Tashkent, 100035, Uzbekistan  
Telephone: (99871) 234-15-94, (99871) 234-15-24.

**For bid submission purposes only:** Ministry of Housing & Communal Services

Niyozbek yoli, 1, 6th floor, room 602, Tashkent, 100035, Uzbekistan  
[www.mjko.uz](http://www.mjko.uz)

**For bid publicly opening purposes only:** Ministry of Housing & Communal Services

Niyozbek yoli, 1, 6th floor, Meeting room, Tashkent, 100035, Uzbekistan.

